

Jak budovat klimaticky odolná města? Hodonín sdílí své zkušenosti z obnovy po tornádu

16.6.2025 - Komerční sdělení | ČTK

Na dvoudenní konferenci pro zástupce obcí otevírá město prostor pro sdílení zkušeností s udržitelnou obnovou území po přírodní katastrofě.

17. června - sál Evropa

Program zahájí prezentace představitelů obcí, které byly zasaženy tornádem. Zástupci jejich samospráv budou diskutovat o svých zkušenostech. Prostor dostanou i experti, zabývající se územním plánováním, adaptačními a mitigačními strategiemi nebo dotačními programy. Zástupci Hodonína současně přiblíží, jak ničivý živel nastartoval proměnu města. V prezentaci se zaměří zejména na koordinaci tzv. „potornádových“ projektů v nejpostiženější městské části Bažantnice z pohledu samosprávy, především na to, co taková živelná pohroma znamená pro městské plánování, pro městský úřad a jak je důležitá vzájemná spolupráce.

„Tornádo se i přes všechnu zkázu, kterou přineslo, stalo zároveň příležitostí, jak některé projekty uchopit jinak. Nutnost rychlé koordinace, nastavení priorit a hledání kvalitních řešení nás zároveň mnohému naučily a umožnily posunout spoustu věcí dopředu. Velmi si ceníme toho, že nám podali pomocnou ruku i manželé Komárkovi, kteří významně pomohli proměnu celého území nastartovat. Jednotlivé projekty naplno pokračují a z toho mám velkou radost,“ **hodnotí průběh obnovy starosta města Hodonína Libor Střecha.**

První den konference uzavře společenský večer v kině Svět. Jeho součástí bude promítání filmu Tornádo – rok poté, který vznikl u příležitosti prvního výročí této katastrofy.

18. června - komentovaná prohlídka lesoparku Bažantnice a diskuze v Domě přírody

Následující den se program konference přesune do areálu Bažantnice. Účastníci si zde budou moci při komentované prohlídce v doprovodu zástupců města prohlédnout pokračující proměnu území. Prohlídka začíná ve 12:15 hodin v Domě přírody, postupně projdeme kolem budoucího parku U Červených domků přes park před základní školou, dále kolem sportovního areálu do příměstského lesoparku a dostaneme se až k dětskému městečku, odkud se budeme vracet zpět. Prohlídka potrvá hodinu a půl a bude končit ve 13:45 hodin. Následovat bude diskuze v prostorách Domu přírody Hodonínské Dúbravy.

„Klimatická konference Život po živlu je výsledkem více než roční spolupráce devítičlenného týmu účastníků vzdělávacího kurzu manažerů ochrany klimatu. To, že se konference koná právě v Hodoníně, je logickým vyústěním naší již čtyřleté spolupráce s městem Hodonín, jež začala v červnu 2021 po tornádu, a také dalším z kroků ke zvýšení resilience území v návaznosti na nedávno dokončenou klimatickou adaptační strategii města,“ **říká Roman Klecker, projektový manažer organizace Člověk v tísni, o. p. s.**

Společnost SAZKA podpořila Hodonínské dny pro klima mobiliářem, který umístila před místní Domov mládeže integrované střední školy. Mobiliář tvoří čtyři modulárně uspořádané L-profilové bloky, které se staly novým výrazným vizuálním prvkem prostoru.

„Mobiiliář pro Hodonín vznikl upcyclací stíracích losů. Právě možnost proměnit výherní losy v plnohodnotný prvek veřejného prostoru je pro nás důkazem, že udržitelnost může mít i velmi konkrétní podobu. Jsme rádi, že díky podpoře skupiny Allwyn a ve spolupráci s městem Hodonín a Nadací KKFF našel tento nábytek své místo právě zde,“ říká Eva Nováková, manažerka kategorie stíracích losů společnosti Sazka.

Hodonínské dny pro klima se letos konají v místech, která prošla v uplynulých letech i za podpory rodinné nadace manželů Komárkových výraznou obnovou. Loni v červnu byl slavnostně otevřen Dům přírody Hodonínské Dúbravy, proměnou procházejí postupně i další místa areálu Bažantnice.

„Dopady klimatické změny neznamenaají pro Hodonín nějakou abstraktní hrozbu, ale reálně prožitou zkušenost. Považuji za velmi inspirativní, jak se město k obnově zasaženého prostoru postavilo. Na prvním hotovém projektu, kterým je loni otevřený Dům přírody Hodonínské Dúbravy, se totiž ukázalo, že revitalizace může jít ruku v ruce s potřebami místních obyvatel. Klimatická odolnost není jen

o technických řešeních, důležité je i odhodlání a snaha obyvatel a vedení města měnit věci k lepšímu. Hodonínské dny pro klima jsou tak vhodnou platformou pro sdílení zkušeností, osvětu a aktivní zapojení všech zúčastněných,“ říká Luboš Veselý, ředitel Nadace Karel Komárek Family Foundation.

Seznamování návštěvníků s krásami přírody, její flóry i fauny a ochrana jedinečného území národní přírodní památky Hodonínská Dúbrava, to jsou hlavní cíle moderního Domu přírody. Objekt s výraznou dřevěnou konstrukcí vznikl přestavbou někdejší mateřské školy na návštěvnické středisko a vstupní bránu do blízké Hodonínské Dúbravy.

V lednu zahájilo město Hodonín obnovu areálu pro volnočasové aktivity dětí a mládeže. Jeho součástí budou klubovny pro komunitní setkávání, děti a mladí lidé budou mít dispozici také nové sportovní hřiště i altán s ohništěm. V loňském roce se zde již začalo s výsadbou zeleně. Areál nabídne spolkům a organizacím plnohodnotné zázemí pro jejich činnost včetně vzdělávacích programů.

Park U Červených domků

Nový park povýší stávající prostor zničený tornádem na příjemné místo, kde budou lidé moci trávit volný čas. V jeho centru nově vznikne víceúčelová travnatá plocha, kterou mohou návštěvníci využít například k rekreačnímu sportování nebo jako piknikovou louku. Kolem povede stezka vhodná pro vycházky, běh, cyklistiku či inline bruslení.

Výstavba šaten ve sportovním areálu

Sportovci získají nové zázemí v podobě prostoru se šatnami, který rozšíří stávající možnosti sportovního areálu U Červených domků. Součástí jednopodlažní budovy bude i malá kavárna a částečně pochozí střecha, kde se budou moci příznivci sportu usadit a sledovat probíhající utkání. Stavba zároveň zahrnuje rozšíření stávajícího tréninkového fotbalového hřiště s umělým travnatým kobercem.

Kdy: 19. června 2025, 14:00–17:00 h

Kde: Dům přírody Hodonínské Dúbravy (Lipová alej 3532/19, 695 01 Hodonín 1)

Ve čtvrtek 19. června se v Domě přírody setkají spolky a organizace, které mají zájem dozvědět se bližší informace o dětském městečku a možnostech budoucí spolupráce. Nové komunitní volnočasové centrum, které budou moci využívat nejen děti a mládež, by mělo být dokončeno už v příštím roce.

Kdy: Start 20. června 2025 v 15:00 h, konec 21. června 2025 v 15:00 h

Kde: Před Domem přírody Hodonínské Dúbravy (Lipová alej 3532/19, Hodonín)

Trasa vede symbolicky přes česko-slovenskou hranici. Každý kilometr se počítá a vítáni jsou účastníci všech věkových i výkonnostních kategorií - běžci, chodci i rodiny s dětmi. Zejména pro děti je pak od 21:30 hodin připravena osvětlená stezka. Příspěvky z dobrovolného startovního budou letos věnovány na aktivity Domu přírody v Hodoníně. Zapojit se může každý, nezáleží na věku ani na fyzické kondici.

SWAP rostlin

Kdy: 23. června 2025, 16:00-18:30 h

Kde: Dům přírody Hodonínské Dúbravy (Lipová alej 3532/19, 695 01 Hodonín 1)

Komunitní akce je určena zejména všem pěstitelům rostlin. Letos budou mít poprvé příležitost nabídnout a vzájemně si vyměnit venkovní i pokojové rostliny, které tak mohou udělat radost zase někomu jinému.

Tour de Tornádo

Kdy: 24. června 2025, 16:45 h

Kde: Start - železniční stanice Břeclav

Cyklojízda účastníky symbolicky provede všemi zasaženými obcemi. Součástí budou také komentované zastávky s představiteli místních samospráv s prohlídkou vydařených projektů obnovy po tornádu.

<https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/jak-budovat-klimaticky-odolna-mesta-hodonin-sdili-sve-zkusenosti-z-obnovy-po-tornadu/2687144>